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YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR
tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

uş Milletvekili

Enerji ve Tabii Kaynaklar BakanlığTnm doğalgaz altyapısını yaygınlaştırma çalışmalarında,
kamu hizmetlerinde eşitlik ve çevre sağlığı ilkeleri esas alınması gerekirken, Muş ilinin merkez
ve tüm ilçelerine doğalgaz ulaştınimış olmasına rağmen Varto ilçesi bu hizmetten hâlâ
yararlanamamaktadır. Dahası, Varto’ya komşu illerin ilçeleri olan Karlıova, Hınıs ve Solhan
gibi yerleşim yerlerine doğalgaz hattı çekilmişken, Varto’nun bu kapsam dışında bırakılmış
olması kamuoyunda ciddi soru işaretlerine yol açmaktadır.

Varto Belediyesi’nin çeşitli tarihlerde doğalgaz talebiyle yaptığı başvurulann uzun süredir

yamtsız bırakıldığı ve ilçenin bu nedenle insan sağlığı açısından riskli, çevresel açıdan da zararlı
ısınma yöntemlerine mahkûm edildiği bilinmektedir. Bu durum, Varto halkının hizmetlerden

eşit biçimde faydalanma hakkını ihlal etmektedir.

Bu bağlamda:

1. Muş’un tüm ilçeleri doğalgaz hizmetinden faydalanırken, Varto ilçesi neden bu
hizmetten hâlâ yararlanamamaktadır?

2. Varto ilçesi doğalgaz altyapısı planlamasına dahil edilmiş midir? Dahil edildiyse hangi
yıl içinde hizmetin götürülmesi öngörülmektedir?

3. Bakanlığınızın 2025 ve 2026 yıllarına ait doğalgaz yaygınlaştırma hedeflerinde Varto
ilçesi yer almakta mıdır?

4. Varto Belediyesi’nin doğalgaz talebiyle yaptığı resmi başvurular Bakanlığımza
ulaştınimış mıdır? Bu başvurulara bugüne kadar verilen yanıtlar nelerdir?

5. Varto’da hâlihazırda kullanılan ısınma yöntemlerinin insan sağlığı ve çevre üzerindeki
etkileri değerlendirilmiş midir? İlçenin bu koşullarda bırakılmasının sorumluluğu
kimdedir?

6. Varto ilçesinin bu hizmetten sistematik biçimde mahrum bırakılması, Bakanhğımzm
bölgeye yönelik politikaları açısından bir aynmcılık iddiası yaratmayacak mıdır?


